

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 11 (903)

ПЯТНИЦА, 23 МАРТА 2012 ГОДА



80

Мы разные. По профессиям, возрасту, стажу, характеру. Но есть главное, что объединяет нас в большую трудовую семью – общее дело, дающее право называться огнеупорщиками.

Сколько удивительных встреч было за минувшие пять лет! Запомнились очень многие герои наших зарисовок, очерков, потому что это люди с крепкой рабочей жилкой, преданные своему коллективу.



Вспоминается встреча с именитыми прессовщиками второго цеха Галиной Василёнок, Виктором Половниковым и Татьяной Тетериной после того, как всем троим были вручены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. После разговора с ними подумалось, молодым есть на кого равняться, с кого брать пример.

Лучшие традиции на прессоформовочном участке продолжают Сергей Ковалев, Светлана Фомина, Екатерина Фокина, Лариса Шабанова, Марина Шаламова и многие другие работники, о которых мы в разное время рассказыва-

ли на страницах нашей газеты.

Давно и отлично трудятся на обжиговом участке цеха № 2 Алексей Кильбахтин, Ирек Давлетзянов, машинист лафета Сергей Садрутдинов, просевщик порошков на участке подготовки сырья огнеупорного производства Юлия Крупенькина, сортировщик УКГИ Татьяна Владимировна.

Всегда с удовольствием прихожу в смены Анфисы Гомзиковой и Риты Галиной. Ритм, в котором трудятся сортировщики второго огнеупорного, упаковщики, водители погрузчиков, можно сравнить с бегущей киноплёнкой. Впрочем, для самих работников

такой темп давно стал привычным.

Человек на своем месте – эти слова можно отнести к очень многим динауровцам: мастерам слесарей-ремонтников цеха № 2 Илье Овсянникову и Сергею Коробову, электромонтеру рудника Александру Данкину, формовщику первого цеха Ринату Нурьеву, токарю МЛЦ Федору Волкову, водителю АТЦ Юрию Матвееву, приемосдатчику ЖДЦ Алле Макаровой... Разве назовешь всех, с кем сводила журналистская профессия за минувшие пять лет!

В памяти ряд встреч с динауровцами, для которых работа на заводе стала делом

семейным. С супругами Олегом и Ларисой Боровиковыми (цех № 2), Петром и Гульнас Герасимовыми, Вячеславом и Оксаной Дунаевыми, Ринатом и Миляшой Газизовыми, Залиной и Сергеем Ивановыми (цех № 1).

Нередко, когда рядом работают отец и сын. Героями наших публикаций, к примеру, были Наиль и Игорь Садриевы из первого цеха, Ринат и Радик Басыровы из РСУ. А также братья Алексей и Сергей Онучины (цех № 2) – известные на предприятии умельцы.

Всегда с интересом наблюдаю, как работают динасовцы. Варят сталь как Алексей Шейфер, Айрат

Сагадиев и Евгений Медведев, формуют огнеупоры как Сергей Булатов, бурят породу в карьере как Фильдус Ханов, плавят огнеупорное сырье как Анатолий Кондрашкин, собирают прессформы как Николай Веверица...

Чувство причастности к большому заводскому производству, ответственность за дело, которое выполняешь, высокий профессионализм – всё это объединяет наших героев. На том, как говорится, и стоим.

А впереди – новые знакомства.

Алла ПОТАПОВА
Фото
из архива редакции

15 марта депутат Законодательного Собрания области Ефим Моисеевич Гришпун провёл очередной приём жителей первоуральского избирательного округа. Получено более десятка обращений по самым разным жизненным ситуациям.

Пришедшие на встречу с депутатом первоуральцы снова подтвердили, что узел жилищно-коммунальных проблем в городе не разрубить одним махом. Плохо греют батареи, непорядок во дворе, неправильно выставлены счета за коммунальные услуги, вода топит гараж... Жильцы дома №3 по улице Ильича только на приёме узнали, что их жильё признано аварийным и подлежит расселению, а до того, как сказала одна из живущих в ветхом строении Алина Талалаева: «Никто на нас раньше внимания не обращал».

– Выстроенной системно и разумно управляемой депутатской деятельности в городе нет, – поделился впечатлением после приёма Ефим Моисеевич. – Выпадает целое звено работы депутатов городской Думы, которые могли бы взять на себя лавину вопросов местного значения, в том числе и связанных с проблемами ЖКХ. Люди приходят с надеждой. Мне хотелось спросить, знают ли они депутатов своего округа. Уверен, большинство бы не ответили, особенно живущие в центре города.

Е.Гришпун, настроенный на выстраивание действенного сотрудничества городской власти и депутатов разных уровней, для участия в приёме



ме пригласил заместителя главы города по жилищно-коммунальному хозяйству С.Куртюкова, заместителя директора жилищно-коммунального управления Динаса и депутата Гордумы Л.Тодорочко. Также работал помощник Ефима Моисеевича по правовым вопросам А.Сафонов. И практика привлечения специалистов будет продолжена. «Главная моя задача – обеспечить оперативность и результативность в работе с обращениями граждан», – прокомментировал депутат, получивший уже несколько отписок. Настойчивости ему не занимать, и потому пишутся повторные запросы. Время уходит – проблемы остаются.

Следующий приём граждан Е.Гришпун проведёт в апреле. О дате будет сообщено в городских газетах, телепрограммах и интернет-изданиях.

Наталья РОГОЗНИКОВА

«20 марта вечером в Большом зале музыкального колледжа состоится благотворительный концерт-акция «Четыре оркестра в поддержку одного рояля» – это первые строчки из приглашения депутатам Законодательного Собрания Свердловской области.

Признаюсь, очень повезло, на это мероприятие «командировал» меня депутат Гришпун. Поймут мое настроение те, кто любит музыку. Перед началом концерта успела познакомиться с историей единственного на Урале учебного заведения для музыкально одаренных детей.

Оно было открыто в 1943 году, во время войны, как музыкальная школа-десятилетка при Уральской консерватории. Хотя с 2006 года это учебное заведение в Екатеринбурге называется «Уральский музыкальный колледж» и находится в ведении Правительства Свердловской области, педагоги, да и сами ученики называют его «музыкальная десятилетка». Здесь обучается на 5 отделениях по 20 специальностям более 280 детей и подростков не только из столицы региона, но и многих городов области.

Пришли на концерты и депутаты Вячеслав Погодин, Евгений Артюх, Валерий Савельев. В светской одежде, без скрипки, без сценического света я не узнала почитаемого, известного скрипача, Заслуженного артиста РФ, профессора Дмитрия Когана. Оказывается, он является председателем Попечительского совета. А сопредседателями – зампредела Зако Елена Чечунова и член Общественной палаты РФ Богдан Новорок.



Главными, на мой взгляд, зрителями-ценителями, поклонниками были родители и педагоги. Директор Эльвира Глебовна Архангельская поблагодарила попечителей за поддержку, благодаря их деятельности стало возможным создание симфонического оркестра и приобретение для него нескольких музыкальных инструментов.

Концертный рояль фирмы «Август Фёрстер» 1961 года выпуска нуждается в капитальном ремонте. А без него нет полноценной учебной и концертной деятельности. Креативные педагоги и учащиеся решили заменить «хождение по кругу» спонсоров, а подарить чудесные музыкальные произведения, известные и малоизвестные, исполнив их не просто старательно, а на высоком уровне. На сцене блистали, заслужив неоднократное «Браво», четыре оркестра.

Оркестр духовых и ударных инструментов (руководитель и дирижер Антон Шабуров), ор-

кестр народных инструментов (под управлением профессора консерватории В.Карташова), оркестр – ровесник школы «Лицей-камерата» (руководитель и дирижер Заслуженный артист России, лауреат премии губернатора Свердловской области В.Усминский), симфонический оркестр (руководитель и дирижер лауреат премии губернатора Свердловской области Антон Шабуров).

На помощь музыкантам пришли и зрители, в фойе распространялись благотворительные билеты. Со сцены директор сообщила: «В зарегистрированный в конце 2011 года фонд «Ступени мастерства» поступило уже первое финансовое пожертвование от депутата Законодательного Собрания Е.Гришпуна». И ничего удивительного, он всегда поддерживает юных дарований, и ему близок девиз колледжа «Здесь рождается музыкальная элита России».

Ольга САНАТУЛОВА

Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина, возглавляющая женский парламент Свердловской области, провела заседание Совета.

Первую в этом году встречу активисток женского движения Людмила Валентиновна начала с итогов. «2011-й был очень напряженным, – сказала она. – Мы активно участвовали в законотворческой деятельности, провели научно-практические конференции, посвященные вопросам демографии, проблемам современной семьи, построению гражданского общества. Конференция на тему «Преемственность поколений: социально-демографические аспекты» получила высокую оценку на всех уровнях. Ряд рекомендаций уже нашел отражение в законодательных актах. Это свидетельствует о том, что нас слышат, и что мы не только высказываем свои пожелания, но и участвуем в их реализации».

В конце февраля текущего года, по словам Л.Бабушкиной, в студии представительства Ямало-Ненецкого автономного округа в Свердловской области состоялась видеоконференция женских общественных организаций

Уральского федерального округа, в ходе которой создан совет общественных организаций, обозначены проблемные вопросы: это семейная и демографическая политика, поддержка материнства и детства, совершенствование социального законодательства.

С 2010 года Законодательным Собранием Свердловской области принято 22 социальных закона, направленных на поддержку различных категорий граждан, в 2012 году – еще три. Внесены изменения в закон о регулировании земельных отношений, которыми уточнен размер земельного участка, предоставляемого бесплатно многодетным семьям для строительства жилья. Определен механизм постановки многодетных семей на учет и право на первоочередность получения земли – именно на этом настаивали участники «круглых столов» и секций в рамках научно-практических конференций, проведенных женским парламентом.

Председатель Законодательного Собрания отметила, что благодаря поддержке губернатора Свердловской области А.Мишарина предложение об увеличении минимального размера оплаты труда до 5300 рублей будет реализовано раньше, с 1 июля, а не осенью, как планировалось ранее. Это, безусловно, благоприятно отразится на материальном положении тысяч граждан Свердловской области, где в целом сегодня осуществляется более 130 социальных выплат. В июне планируется провести научно-практическую конференцию на тему демографии и миграционной политики.

Женщины приняли самое активное участие в выборах в представительные органы местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области. Во многих территориях в Думе пришли новые депутаты-женщины. Необходимо провести анализ депутатского состава и пригласить новичков к сотрудничеству, поставила зада-

чу Л.Бабушкина. Она напомнила, что в предыдущем созыве из полутысячи депутатов местных Дум женщин было 386, или 37 процентов.

Уполномоченная по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова продолжила тему женщины во власти. О тендерном дисбалансе с тревогой говорила президент межрегиональной общественной организации «Форум женщин Уральского федерального округа» Надежда Голубкова. Опытом работы на посту главы Верхотурского уезда поделилась Татьяна Зеленюк. Вице-президент Уральской ассоциации женщин Валентина Дерябина говорила о продвижении женщин во власть – задаче, в решении которой ассоциация была первопроходцем в Свердловской области. Председатель Думы Камышловского муниципального района Людмила Готкис приоткрыла завесу успеха своей территории на прошедших выборах. Сама Людмила Григорьевна с большим отрывом

обогнала сильных соперников-мужчин, не оставив им шанса на победу.

Председатель комиссии по социальной защите и здравоохранению Екатеринбургской городской Думы Светлана Шаманова отметила два положительных результата, достигнутых в Свердловской области при активном участии женщин: во-первых, успешно внедрена и работает система негосударственного пенсионного обеспечения, и во-вторых, снята острота проблемы дефицита мест в детских дошкольных учреждениях. За последние годы только в Екатеринбурге открыто 10800 новых мест. В областном бюджете на 2012 год на строительство детских учреждений предусмотрено 4,4 млрд. рублей.

В заседании Совета женского парламента принимала участие и председатель Первоуральской гордумы Марина Соколова.

Пресс-служба
Законодательного Собрания
Свердловской области

В среду состоялся первый в этом году заводской конкурс профессионального мастерства. Соревновались слесари по контрольно-измерительным приборам и автоматике ЦЛМ.

Впечатление от конкурса самое благоприятное. В этом подразделении традиционно организация на очень высоком уровне. И в части теории, и что касается практического задания.

Всего было 14 участников конкурса. Рядом с опытными свое профессиональное мастерство демонстрировали молодые слесари. И, надо сказать, у большинства – очень достойные результаты. В финале соревнования начальник лаборатории Лидия Клементьева призналась, что многие молодые коллеги ее приятно удивили. Уровень мастерства киповцев достаточно высокий, что отметили все члены конкурсной комиссии и ее председатель – главный энергетик завода Владимир Киселев.

По теории каждый участник отвечал на пять вопросов, которые касались устройств и сферы применения разных приборов, а также охраны, оплаты труда, правил трудового распорядка. Конкурсанты в деталях знают, к примеру, устройство и принцип действия весовой тележки, автоматического регулятора, технографов, то, как выполняется подгонка сопротивления линии, проводится автоматическое регулирование разреза в печи, какие существуют требования по электробезопасности и так далее. Далее участникам было



предложено два практических задания: определить и устранить неисправность в контрольно-измерительном приборе и определить ошибку в схеме газовой защиты (на снимке – момент выполнения задания). Справились все, причем, некоторые – в рекордно короткое время. Конкурсанты, использовавшие при выполнении практического задания современный образцовый



прибор «Метран», оказались в выигрыше.

Определяли победителей в споре, учитывая каждый нюанс. И вот тройка лучших – первое место у Бориса Балугдинова, второе – у Дмитрия Карпенко, третье – у Юрия Агафонова (на снимке). Повязаны красные ленты, вручены Благодарственные письма и премии. Победителям установлены надбавки к тарифу присво-

енного разряда сроком на 1 год (20, 15 и 10 процентов соответственно). Комиссия приняла важное решение – установить надбавку за мастерство в размере 10 процентов и Александру Арефину, занявшему четвертое место. Ему же вручена премия от профкома за лучший теоретический ответ. Специальным призом от Совета молодежи отмечен слесарь Тимур Мустафин.

Шесть видеокамер показывают на мониторе картинку с основных операций в производстве корундографитовых изделий. Начальник участка Виктор КОРОТКИХ имеет возможность наблюдать за всем процессом в режиме реального времени и, если требуется, оперативно вмешиваться в его ход.

- 20 марта было ровно четыре месяца, как вновь заработал на полную мощность один из основных участков второго цеха. Виктор Дмитриевич, насколько быстро удалось вернуться к прежним объемам?

- Уже в декабре вышли на мощности, которые имели до поломки камеры прессования изостатического пресса, сформовав 125 тонн корундографитовой продукции. В январе произвели 128 тонн, в феврале – 137, план марта – 148 тонн. На апрель потребители уже заказали 142 тонны, вероятно, добавится еще.

- Людей, по всей видимости, хватает.

- Вернулись работники, временно командированные на другие участки. К тому же подкомплектовались – четырех человек приняли на формовку, штат на упаковке сменился примерно на 80 процентов, транспортировщики – почти все новички. Прежние кадры остались на дозировке, обжиге, обработке и глазуровке изделий. Сейчас принимаем еще трех человек, и кадровый вопрос будет снят. Кстати, 20 марта прошла аттеста-

ция работников, влившихся в наш коллектив.

- Какое звено, на взгляд начальника участка, остается наиболее слабым в технологической цепи?

- Это колпаковые печи и сушилка. Имея 6 печей, «протолкнуть» 200 тонн изделий в месяц, а именно на такой объем планируем выйти, практически нереально. В Титульном списке я увидел строку о приобретении камеры прессования. На мой взгляд, сегодня нужнее три колпаковые печи. Только в этом месяце на ремонтах потеряли 10 суток, а это значит, не удалось обжечь в среднем 25 тонн продукции. До недавнего времени слабым звеном был рентгенконтроль. С приобретением второй установки мы получили хороший резерв и существенно увеличили пропускную способность на этапе контроля качества изделий.

- Насколько я понимаю, о покупке второго пресса речь уже не идет?

- Он нам в принципе сейчас не нужен, что подтверждают прогнозы загрузки участка. Надо, чтобы имеющий-

ся пресс работал, как часы. Для этого мы своевременно (раз в неделю) проводим ППРы, стараемся выдерживать все нормативы по запчастям. Если три года назад много теряли на простоях (оборудование – уникальное, незнакомое), то теперь наши ремонтники за 20-30 минут устраняют любой сбой.

- Виктор Дмитриевич, расширяется ли ассортимент продукции из корундографита?

- Конечно. Последние несколько месяцев плотно работаем по тридцатому стакану-дозатору, который является, так сказать, последним пиком моды у металлургов. Изделие достаточно трудоемкое, формируется из трех масс с внутренней выгорающей вставкой, имеет обечайку.

Для Липецка производим стакан 69-й. Последние два месяца делаем по 400-500 штук этого ассортимента. В апреле планируем выпуск еще трех новых марок стаканов для липецких металлургов. Плюс стакан 77-й измененной конфигурации для НТМК.

Изготавливаем трубы и серийные стаканы для цеха

«Озон-32» Новотрубного завода. Если в марте наши соседи заказали 100 изделий, то на апрель цифра в два раза большая.

Так что, расширяется и рынок сбыта корундографитовых изделий, и ассортимент.

- Участок по-прежнему работает в двухсменном трехбригадном режиме?

- Да. Из прежних мастеров остался только Алексей Варенцов. Две другие смены возглавили молодые Михаил Карпов и Андрей Котельников. Оба получают высшее образование. Здесь, на участке, обучаем их по специальной программе.

- Есть ли положительные подвижки в вопросах охраны труда?

- Удалось установить вытяжную вентиляцию от токарных станков, которые пылили в радиусе 50 метров. Узким местом по-прежнему остается обработка голов стопор-моноблоков, которая выполняется вручную, и всю пыль поймать не удается.

Есть проблема, которую

нам необходимо победить, – загазованность участка. Специалистами заводской СЭС выданы рекомендации в ПКО. На сегодняшний день готова документация по реконструкции аспирации смесителей, дробилок. Проектировщики занимаются аспирацией на формовке от весовых дозаторов, на подходе – обжиговый участок, где загазованность по степени опасности я бы поставил на первое место. Думаю, к Дню металлурга решим проблему и здесь.

Не устаю напоминать работникам, что многое зависит от нас самих. Использование средств индивидуальной защиты должно быть обязательным, такова специфика нашего производства. Сам себя не защитишь, никакой начальник или мастер не уберезет.

...На мониторе новая картинка – идет отгрузка продукции. Сколько людей потрудились, прежде чем эти изделия, пройдя все технологические этапы, были подготовлены к отправке потребителю.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

По итогам минувшего месяца названы лидеры юбилейного соревнования в индивидуальных номинациях и среди заводских подразделений.

Среди цехов явными лидерами признаны коллективы первого огнеупорного и автотранспортного.

Оба подразделения успешно справились практически со всеми основными и дополнительными показателями, которые комиссия учитывает при подведении итогов соревнования. В частности, с подекадным выполнением плана производства и ритмичностью по предъявлению продукции; запланированным объемом услуг по перевозке; качеством выполненных работ и так далее.

Кубки руководителям цехов – победителей Ю.Швцову и С.Демину вручил заместитель технического директора по производству В.Богун.

Среди мастеров пальму первенства держат Андрей Николаевич Урванов, Владимир Анатольевич Пикиневич и Александр Леонидович Рудаков (цех № 1); Анфиса Миллятовна Гомзикова, Михаил Витальевич Дерябин и Валерий Николаевич Кешишьян (цех № 2); Валерий Леонидович Белобородов (рудник), Ольга Алексеевна Тимошенко и Григорий Викторович Пешехонов (МЛЦ).

Наиболее высоких результатов добились сдельщики: цех № 1 – формовщики Александр Иванович Патраков, Евгений Владимирович Попов, Алексей Александрович Поташев, Александр Сергеевич Соловьев, Альфина Григорьевна Яшкина, прессовщик Павел Викторович Тимошенко, Николай Владимирович Васильев, Ринат Раисович Газизов и сортировщики Тахир Мулламухаматович Мавлютов, Андрей Юрьевич Шевчук; цех № 2 – прессовщики Сергей Николаевич Булатов, Кристина Юрьевна Поздеева, Наталья Евгеньевна Чернышова, Марина Владимировна Шаламова, садчики Ирик Магдиевич Давлетзянов, Алексей Григорьевич Кильбахтин, сортировщики Татьяна Юрьевна Владимирова, Анвар Магдиевич Агзамов, Александр Анатольевич Григорьев и Андрей Павлович Капран; механик цеха – токари Евгений Александрович Гераськин, Эдуард Александрович Кудрявцев, слесари-инструментальщики Олег Владимирович Журба и Алексей Владиславович Попов.

Лучшими по профессии названы: цех № 1 – машинист мельниц Айдар Фагильевич Калямов, дробильщики Сергей Александрович Подколзин и Владимир Николаевич Лещёв, машинист крана Вера Аркадьевна Лиздунова, сьемщики-укладчики Яна Вячеславовна Волегова и Анастасия Вячеславовна Сухомлинова, транспортировщики Алексей Николаевич Никитин и Пётр Анатольевич Богданов, машинист скрепера Елена Васильевна Купцова, прессовщик Елена Николаевна Орехова, слесарь-ремонтник Аркадий Харитонович Пузатко, электросварщик ручной сварки Алексей Васильевич Еме-

льянов и электромонтер Денис Вячеславович Березин; цех № 2 – шихтовщики-дозировщики Алексей Викторович Бубнов и Евгений Геннадьевич Ярмошевич, машинисты питателя Любовь Алексеевна Владимирова и Любовь Аркадьевна Рублева, прессовщики Ирина Петровна Галанцева и Газизя Мухутдиновна Махмутова, бегунщик Татьяна Александровна Долматова, обжигальщик Сергей Семенович Логинов, дробильщик Юрий Александрович Лучкин и Юрий Алексеевич Медведев, маркировщик Людмила Васильевна Прохорова, укладчик-упаковщик Ольга Александровна Сидорова, плавильщик Евгений Валерьевич Чуркин, машинист электролафета Александр Владимирович Чепенко, слесарь-электрик Радик Минилкаевич Абдулманов, слесари-ремонтники Алексей Викторович Гуляев и Андрей Львович Сипягин, электромонтер Виктор Александрович Селянин; рудник – тракторист Иван Иванович Бахтин, электрослесарь Валерий Петрович Пронин; МЛЦ – слесарь механосборочных работ Николай Назипович Ганиев, электромонтер Николай Владимирович Горошко; АТЦ – машинист экскаватора Леонид Яковлевич Пигасов; водитель Сергей Николаевич Федоровцев; ЖДЦ – машинист тепловоза Андрей Васильевич Пустыльник; РСУ – сборщик изделий из древесины Евгений Алексеевич Скорынин, электрогазосварщик Виталий Андреевич Николаев; энергоцех – газосварщик Александр Сергеевич Кисляков и электрогазосварщик Олег Михайлович Кустов; ОТК – контролеры Наталия Анатольевна Коротких и Нина Анатольевна Потапова.

Молодые рабочие тоже показывают хорошие результаты: в цехе № 1 лучшими названы шихтовщики-дозировщики Сергей Александрович Огородников и Вадим Владимирович Лопатин, электромонтер Янис Анатольевич Шаймарданов; цех № 2 – укладчик-упаковщик Анна Владимировна Глазкова, прессовщик Екатерина Геннадьевна Макурина, транспортерщик Константин Сергеевич Мочалов и слесарь-ремонтник Сергей Сергеевич Дылдин.

- Валерий Валерьевич, обязанность по декларированию доходов возлагается не на каждого. Кого это требование касается?

- Декларацию по налогу обязаны предоставить те, кто имеет доходы:

от продажи имущества и имущественных прав, находившихся в собственности менее 3 лет; от других физических лиц, на основании трудовых договоров, договоров аренды, найма, иных подобных договоров гражданско-правового характера; от источников, находящихся за пределами Российской Федерации; в виде выигрышей, полученных от организаторов лотерей, тотализаторов и иных основанных на риске игр; в виде недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев, полученных в порядке дарения от физических лиц, не являющихся близкими родственниками.

Физические лица, получившие в 2011 году указанные выше доходы, обязаны предоставить декларацию по налогу на доходы в налоговую инспекцию по месту своего проживания не позднее 2 мая 2012 года.

Обращаю внимание: предоставление налогоплательщиком в установленный срок декларации влечет взимание штрафа не менее 1000 рублей.

Кроме вышеперечисленных лиц обязанность по предоставлению декларации о доходах возлагается на индивидуальных предпринимателей применяющих общепринятую систему налогообложения, а также частных нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатский кабинет и других физических лиц, занимающихся частной практикой.

Особо обращаю внимание лиц, получающих доходы от сдачи в наем недвижимого имущества (квартир, комнат, гаражей) на необходимость декларирования доходов, полученных в виде арендных платежей. Как показывает практика, физические лица, получающие такие доходы, зачастую не знают или забывают о своей обязанности в установленный срок декларировать полученные доходы. Это не освобождает их от ответственности. Наша служба имеет полномочия по проверке таких фактов и наложению административного взыскания в рамках Налогового кодекса.

- Предоставление декларации – это еще и возможность получить право на определенные законом налоговые вычеты.

- Да. Физические лица име-

ют право уменьшить налоговую базу, получив социальный налоговый вычет, если они израсходовали деньги: на благотворительные цели; свое обучение, на очное обучение детей в возрасте до 24 лет, но не более 50 тысяч рублей на ребенка. Налоговая база уменьшается, если средства израсходованы на свое лечение, а также на лечение супруга (супруги), родителей и

приобретение жилья. Максимальная сумма имущественного налогового вычета ограничена 2 миллионами рублей. Следует помнить, что правом на имущественный налоговый вычет можно воспользоваться только один раз в жизни.

Для физических лиц, желающих предоставить декларацию в связи с получением социального налогового вычета, либо имущественного налого-

Актуально



Первый в городе выездной консультационный пункт налоговиков планируют открыть в заводоуправлении акционерного общества «ДИНУР».

Об этом сообщил во время недавней пресс-конференции заместитель начальника межрайонной инспекции ФНС №30 Валерий ЛУКИШИН, информируя СМИ об особенностях декларационной кампании этого года.

детей в возрасте до 18 лет, а также в размере стоимости медикаментов, назначенных им лечащим врачом, приобретаемых за счет собственных средств. Социальный вычет предоставляется, если налогоплательщиком уплачены деньги по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключенным с НПФ. Общая сумма социальных налоговых вычетов при декларировании доходов 2011 года не может превышать 120 тысяч рублей. Данное ограничение не касается расходов на обучение детей, а также расходов на дорогостоящие виды лечения, перечень которых установлен постановлением правительства Российской Федерации.

Для получения социальных вычетов в налоговый орган по месту жительства по окончании года предоставляется налоговая декларация, соответствующее заявление, а также документы, подтверждающие перечисленные выше расходы.

Законодательство предоставляет физическим лицам право воспользоваться имущественным налоговым вычетом в сумме, направленной на приобретение или строительство жилых помещений – квартир, домов, комнат, а также долей в указанном имуществе. Также имущественный налоговый вычет распространяется на суммы уплаченных налогоплательщиком процентов по целевым займам на

вого вычета в суммах, направленных на приобретение жилья, сроков для предоставления декларации не установлено. Декларация такими лицами может быть предоставлена в любой день как до, так и после 30 апреля, без каких-либо негативных последствий.

- Валерий Валерьевич, расскажите о задачах выездного консультационного пункта на «ДИНУРЕ». Это «первая ласточка», за ней последуют другие?

- Надеюсь. Опыт организации таких пунктов мы переняли у ревдинцев. В течение трех лет данная форма работы налоговой службы практикуется в ОАО «СУМЗ». Люди на месте, не отпрашиваясь с производства, сдают нашим специалистам декларации о доходах или заявления на налоговые льготы. Быстро, удобно. Не надо терять полдня на поездку в инспекцию и ожидание в очереди.

Консультационный пункт будет функционировать в здании заводоуправления «ДИНУРА» с 30 марта каждую пятницу с 13 до 17 часов. Сюда могут обращаться работники предприятия и все жители микрорайона.

Хочу поблагодарить руководство Первоуральского динасового завода за предоставленную нам возможность в организации первого в городе консультационного пункта.

Алла ПОТАПОВА

ЗАВОДУ 80 СКОРО

В среду состоялся большой Совет оргкомитета по подготовке к празднованию 80-летия предприятия. Председатель – исполнительный директор Д.Кобелев заслушал информации всех от-

ветственных за направления. Масштабные работы будут проведены в микрорайоне, продолжается юбилейный конкурс по промэстетике среди подразделений завода, вчера подведены очередные итоги Трудовой Вахты – уже

«заждались» обладателей большие памятные Кубки, активизируется экскурсионная работа, предстоит рассмотреть и утвердить проекты праздничного оформления территории завода и микрорайона.

Ольга САНАТУЛОВА

Мы продолжаем рассказывать о славных динуровских династиях, чьи судьбы тесно переплетены с заводской историей. Сегодня узнаем о прошлом и настоящем семьи БЕЛОБОРОДОВЫХ.

Для семьи Белобородовых мемориал на въезде в Екатеринбург – не просто памятник репрессированным уральцам, на плитах у подножия черного креста выбиты имена Прокопия и Ивана Порываевых, прадеда и деда Валерия Леонидовича, который сегодня продолжает династию, будучи мастером рудника.

- Прадеда и деда раскулачили и выслали сюда из Куединского района Пермского края. На Динас они приехали в 1934 году, купили дом на улице Куйбышева, где мы сегодня живем, - рассказывает В.Белобородов.

На недавно запущенном динасовом заводе предкам Валерия Леонидовича довелось поработать немного, тяжелые испытания для семьи на этом не закончились. Отца и сына Порываевых арестовали по стандартному для 37-го года обвинению в антисоветском сговоре, скоропалительно осудили и расстреляли.

Эти факты, конечно, стали



ехавших из Нижней Туры. Бабушка Валерия Леонидовича с отцовской стороны Мария Ивановна Одинцова воспитала многих динасовцев, будучи учителем начальных классов. Дедушка Григорий Павлович убит в боях у деревни Глебово под Ржевом 24 августа 1942 года. Воевал в дол-



машинист конвейера на руднике. Стаж Валерия Леонидовича и Маргариты Александровны исчисляется уже более чем полувеком.

Он устроился на динасовый завод в 1985 году, она – годом позже. До этого были четыре года работы в Казахстане, куда молодого специалиста Белобородова направили после окончания горно-металлургического техникума. Маргарита Александровна получила профессиональное образование в Ленинграде. Начинала пирометристом в цехе №2, сейчас – лаборант химанализа исследовательской лаборатории инженерного центра. Старшая дочь Белобородовых, Анастасия проходила практику в центральной заводской лаборатории, будучи студенткой химфака УрГУ. Младшая Ирина работает в динасовском детском саду №26.

- Судьба у нашей семьи трагическая, как у многих в стране, - говорит Маргарита Александровна, приложившая немало усилий к восстановлению и поиску данных о родных.

Составленное Белобородовыми генеалогическое древо получилось большим и ветвистым. Крепкие корни дали надежные побеги.

Екатерина ЧИКУРОВА

На фото из семейного архива Белобородовых: Леонид Григорьевич и Григорий Павлович Белобородовы, Васса Семеновна Цыганцева.



известны гораздо позднее. Мама Валерия Леонидовича, Прасковья Ивановна писала запрос, чтобы узнать судьбу отца и деда.

- Бабушка Васса Семеновна Цыганцева, оставшись после смерти мужа с тремя детьми, работала не на заводе, но в подрядной организации – «Домнаремонт». Возможно, ветераны помнят сестру отца, Альбину Григорьевну, которая в семидесятые годы трудилась во втором цехе, - перечисляет Валерий Леонидович.

На Динасе соединились судьбы пермяков Порываевых и Белобородовых, при-

жности заместителя командира батальона. Отец Леонид Григорьевич ушел из жизни совсем молодым, тридцатилетним, однако свой след в заводской истории успел оставить: возил породу на «МАЗе».

- Сегодня динуровцев в нашей семье пятеро: я с супругой, двоюродный брат Владимир Викторович Порываев работает в ЖДЦ (его мама Мария Никифоровна – ветеран бывшего заводского пятнадцатого детского сада), и сводные сестры Елена Юрьевна Кормильцева – сортировщик во втором цехе, а Марина Юрьевна Чеботаева –

Отделочницы ремонтно – строительного управления на днях пришли к заводскому художнику Наталье Александровне Гареевой с необычной просьбой. Женщины купили на свои деньги оранжевые и белые футболки, которые им очень хочется оформить в стиле предстоящего юбилея родного предприятия. Идея Наталье Александровне понравилась, и они вместе обсудили, как должен выглядеть рисунок. Все задумки раскрывать не станем, но малярная кисточка непременно будет изображена.

Работникам РСУ предстоит много сделать в преддверии приближающегося 80-летия «ДИНУРА». Отделочницы хотят, чтобы их было

видно, где бы бригада ни трудилась. Женщины уверены, что яркая форма позволит создать предпраздничное настроение не только им, но и всем окружающим.

Сойдет снег, пригреет солнце, и мы увидим наших строительниц в футболках с надписью «С юбилеем, родной завод!» и желтых косынках. Отделочницы предложили коллегам по управлению поддержать инициативу и тоже обзавестись необычной летней спецодеждой, чтобы их подразделение выглядело на юбилейных мероприятиях по-особенному.

Вот такой яркий мазок в палитре предпраздничного настроения динасовцев.

Алла ПОТАПОВА

Посетители заводского музея часто не узнают «героя» этого снимка. Между тем, это первое каменное здание Динаса. В этом году ему исполнится 75 лет.



12 августа 1937 года по улице Ильича, 7 была открыта гостиница. Сейчас многие знают это здание как Дом техники. Его строительство было начато в 1936 году. В гостинице, кроме жилых комнат, размещалась библиотечная, библиотека, буфет. Здание было построено основательно, оно украсило центральную улицу. Впоследствии, в 50-80-е годы, здесь размещались научно-техническая библиотека, школа рабочей молодежи, вечерняя школа, вечерний металлургический техникум (филиал металлургического техникума Первоуральска), который окончили многие работники завода.

Фотография Дома техники сделана Натальей Гавриловной Качиной, которая после войны работала фотографом на Динасе. Фотоателье располагалось там, где позже был построен торговый павильончик, который назывался «Тополек». В этом же здании была вечерняя школа, ДОСААФ. Из вос-

поминаний С.Кудрявцева:

«В сквере по вечерам постоянно находилось два – три фотографа, которые фотографировали всех желающих, а их было много, так как фотоаппараты у населения практически не было. Фотографии были хорошего качества. Схема была одна: вечером снимали, на следующий вечер приносили пачками фотографии. Самыми активными фотографами были Даниленко и Калужный».

Семья Качиных приехала на Динас в 1936 году. Василий Матвеевич работал каменщиком на заводе всю войну, награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Наталья Гавриловна работала с ним в паре подсобным рабочим, а после войны стала фотографом. В музее теперь есть несколько копий ее снимков, благодаря внучке Истиomiной Наталье, которая передала их в архив.

Ольга ДОЛГИХ,
хранитель музея

С понедельника дети ушли на каникулы, но дни школьников по-прежнему заполнены: у одиннадцатиклассников – подготовкой к экзаменам, у остальных – развлечениями, общением с друзьями. Учащиеся пятнадцатой воплощают намеченные планы, среди которых поездки в Верхотурье, в Белоруссию, в аквапарк. Впрочем, для школьников весь март был насыщен событиями.

На прошлой неделе педагоги школы №15 Н.Рыбачук и В.Гасилова возили поделки детей с ограниченными возможностями здоровья на областной конкурс.

Работы талантливых умельцев со всего региона были выставлены в несколько рядов в фойе второго этажа Дворца молодежи. Из Екатеринбургa Наталья Владимировна и Валентина Викторовна вернулись с рекордным для школы результатом – 15 призовых мест и новыми творческими идеями.

13 марта для старшеклассников была организована танцевально-развлекательная программа в ДК «Огнеупорщик».

Музыкальные предпочтения молодежи в школе узнали заранее, составили заявку на основе этого рейтинга. Во Дворце культуры её выполнили.

На дискотеку, дополненную конкурсами, пришли

чуть больше шестидесяти человек, в основном из 8–10-х классов. С нетерпением ждали её и выпускники, но плотное расписание подготовки к экзаменам немногим позволило найти свободное время для развлечения.

Звание «Короля и Королевы бала» присвоено самым заметным танцорам, Ивану Зыкову и Евгении Шикаловой из 10 «а».

В субботу, 17-го числа школьники отработали алгоритмы действий в чрезвычайных ситуациях.

Сначала состоялись тематические классные часы, посвященные здоровому образу жизни, дорожной и противопожарной безопасности. После учебной эвакуации дети с учителями отправились на стартовую поляну, где их ждали задания «Школы выживания». Стрельба из пнев-

матической винтовки, умение разводить огонь в заснеженном лесу, оказывать первую медицинскую помощь и многие другие навыки, которые могут оказаться полезны в сложной ситуации, выработывались здесь в игровой форме. После преодоления «полосы препятствий» многие классы не спешили уходить, оставшись на пикник – своеобразное прощание с учебной четвертью.

Прошел вокальный конкурс «Две звезды» с участием учеников и педагогов. Были не только дуэты - и трио, и квинтет.

Е.Шикалова и А.В.Москвин исполнили «Листья желтые», Н.Зинатов и В.П.Соловьева предложили публике собственный вариант песни «Учат в школе». Е.В.Казырицкая вместе с М.Грязных и В.Васильевой спела «Сказку», Т.В.Власова выступала дважды – в дуэте с дочерью Наташей выбор пал на «Брадобрея», а с А.Любайкиным

– на «Ветер перемен». О.В.Горбунова также примерила на себя два образа, сначала прочитав композицию в стиле рэп «Наша классная – самая прекрасная» вместе с А.Уступаловым и А.Ванюшиным, а затем компанию ей составили кавалеры – пятиклассники А.Притчин, Н.Тиц, Д.Силла и И.Рублев.

Призовых мест в конкурсе не присуждали, наградив всех участников в разных номинациях. Соперничество решили развернуть в следующем году.

Школы города, в том числе и пятнадцатая, получили полезные подарки – ноутбуки с пакетами офисных программ.

Техника и программное обеспечение поставлены в восемнадцать образовательных учреждений Первоуральска в рамках государственного контракта по реализации мер модернизации системы общего образования.

У тех, кому ближе хореография, тоже был шанс показать свои умения, выступив в конкурсе «Тинэйджер-лидеры, вперед!».

Двенадцать команд состязались в умении импровизировать, в артистичности и слаженности.

По результатам четырех конкурсных заданий в число лучших вошли «Убойная сила» из седьмого «а», «Волна» из одиннадцатого «б». Пальму первенства разде-

лили сборная девятого «б» – десятый «в» и команда «ЭмДжи» из одиннадцатого «г». Последняя готовится выступить на городском фестивале «Перекресток». Приз зрительских симпатий присужден самым раскрепощенным участникам – команде пятого «е», которая выходила на сцену вместе с классным руководителем О.Серебренниковой.

Екатерина ЧИКУРОВА

Министерство образования и науки России утвердило сроки сдачи единого госэкзамена в 2012 году.

Досрочная сдача начнется 20 апреля экзаменом по русскому языку. 23 апреля пройдет ЕГЭ по иностранному языку, географии, химии и истории. 26 апреля будет экзамен по математике, 2 мая – по информатике, биологии, обществознанию, литературе и физике. Если кто-то не успел выполнить работу или не смог прийти на экзамен по уважительной причине, то снова сдать ЕГЭ по любому предмету можно будет 4 мая.

Основная волна ЕГЭ начнется 28 мая с экзаменов по информатике, биологии, истории. 31 мая пройдет испытание по русскому языку, 4 июня – по иностранному и химии, 7 июня – по математике, 13 июня – по обществознанию, химии, 16 июня – по географии и литературе. Как обычно, для тех, кто по уважительным причинам не смог прийти на экзамен или выполнить работу, предусмотрены резервные дни.

Напомним, в основную волну ЕГЭ будут сдавать выпускники текущего года: учащие-

ся лицеев, колледжей, ПТУ, техникумов, которые уже освоили программу полного общего образования, лица, которые получили общее образование за границей. Выпускники школ прошлых лет, выпускники лицеев, колледжей, ПТУ, техникумов, а также выпускники школ за границей, которые не смогли по каким-то причинам сдать ЕГЭ в основную волну, имеют право пройти тесты в июле. Если выпускники школ сдали ЕГЭ по русскому языку или математике на двойку, им разрешается пересдать экзамен. Даты известны. Для русского языка – 31 мая и 7 июля, для математики – 7 июня и 10 июля. 16 июля можно пересдавать оба предмета.

Допустим, выпускник школы хочет сдавать тесты по обществознанию и физике, а ЕГЭ по этим дисциплинам на-

значено на один день – 13 июня. В этом случае ему разрешается сдать тесты в дополнительные дни, в том числе – 4 мая, 16 июля. ЕГЭ начнется в 10 утра по местному времени. В аудитории разрешено брать линейку, калькулятор и транспортир. Что касается содержания, то изменения будут в тестах по истории, математике и информатике. Количество вопросов в тестах по истории уменьшится, а в заданиях части С ученикам предложат написать политический портрет кого-либо из трех исторических деятелей.

Контрольные измерительные материалы ЕГЭ по истории в этом году претерпели значительные изменения. Сокращено число заданий с выбором ответов, школьнику предлагают написать историческое сочинение-анализ. Небольшой комментарий к

этому от директора Историко-архивного института Российского государственного гуманитарного университета Александра Безбородова:

– ЕГЭ по истории должен стать более творческим. Необходимо решить крайне сложную и тонкую задачу – не оставить за бортом никого из достойных, не усреднить экзамен чрезмерно, не профанировать богатый и многоцветный исторический материал в угоду пресловутому «среднему баллу». Сочетание заданий более простых и более сложных, обновление творческой части новыми типами заданий – это предпосылки для более серьезного исторического образования в стране. Однако такая задача не решается за один год, а предполагает выработку векторов развития модели экзамена по истории. Именно из этих сооб-

ражений усилен блок заданий, проверяющих аналитические способности выпускников, их умение работать с историческим документом. Как мне кажется, основная проблема предыдущей модели экзамена заключалась в том, что КИМ ориентировали педагогов и учащихся на высокую степень формализации ответа, не выявляющего системность знания и умение использовать и сопоставлять информацию. При этом не только усиливалось расхождение с требованиями стандарта, но и зачастую подготовка к ЕГЭ сводилась к заучиванию отрывочных дат, имён, что обесмысливало само понимание исторического процесса, не вполне соответствовало задачам преподавания истории в школе.

Официальный информационный портал ЕГЭ



Буквально на глазах удивленных динасовцев в рекордно короткий срок был снесен ветхий аварийный дом по улице Ильича, 9. Тендер на выполнение этой работы стоимостью в 280 тысяч рублей выиграл динасовый завод. Руководство «ДИНУРА» приняло решение снести двухэтажное здание своими силами, сделав это быстро и качественно, как в случае с соседним домом №10.

Фото Сергея МАРКАЗАШВИЛИ

Полгода колесит по дорогам города и области заводской автобус специального назначения – в нем ездят дети.

В июне 2011 года компактная ярко-желтая машина стоимостью более двух миллионов рублей, в салоне которой могут разместиться 22 ребенка и двое взрослых – сопровождающих, пополнила динуровский автопарк.

По каким маршрутам сегодня ездит «Ютонг»? По словам диспетчера АТЦ Елены Калиевой, автобус, который обслуживает опытный водитель Александр Гусев, чаще всего задействован в поездках по области. Воспитанники секций заводского

спорткомплекса отправлялись на нем на соревнования, проходившие в Полевском, Екатеринбурге, Нижнем Тагиле. Заключен договор на обслуживание с городской ДЮСШ, но пока заявок от них не поступало. В ближайших планах – поездка участников образцовой студии «Фиеста» на фестиваль в Нижнем Тагиле.

Пока транспорт задействован далеко не в полную силу – требования к перевозке детей очень строги, прежде чем будет получено разрешение организаторам автопуте-



шествий нужно не раз съездить в ГИБДД для согласования маршрутного листа. Исправность автобуса также проверяется сотрудниками Госавтоинспекции перед каждым выездом.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото из архива редакции

Основное количество дорожно-транспортных происшествий, в которых тяжело травмируются и погибают люди, происходит по причине превышения установленного скоростного режима и выезда на полосу дороги, предназначенной для встречного движения.

За период с 1 января по март текущего года на территории городского округа Первоуральск по причине несоответствия скорости конкретным дорожным условиям произошло 12 ДТП, в кото-

рых ранено 16 человек, погибли четверо.

Аварии случились на трассе Пермь – Екатеринбург, автодороге Талица – Пильная, на Магнитском тракте, по улицам Талица, Гагарина, Тракторная, Карбышева, Ленина, на 3 км Московского шоссе.

Принимая во внимание тяжесть последствий ДТП по указанным причинам, с целью предотвращения травмирования и гибели людей, профилактики нарушений правил водителями правил дорожного движения, в том

числе превышения установленной скорости и выезда на встречную полосу дороги, ГИБДД г. Первоуральска в период с 15 по 18 марта провело акцию «Скорость. Встречная полоса».

Обращаемся ко всем водителям: будьте внимательны при управлении транспортными средствами, неукоснительно соблюдайте требования правил дорожного движения, помните, от вас и ваших действий зависит складывающаяся обстановка на дороге! Дорога не прощает ошибок!



мероприятия «Внимание, каникулы!».

Обращаемся ко всем жителям города: напоминайте детям о соблюдении мер личной безопасности на улицах и дорогах города, будьте сами примером дисциплинированного участника дорожного движения, помните, дети берут пример с вас – взрослых!

ГИБДД
г.Первоуральска

- «
- Врача санитарно-экологической службы.
 - Помощника санитарного врача СЭС.
 - Мастера по ремонту оборудования (электромеханика).
 - Повара 4 разряда.
 - Электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4, 5 разрядов.
- Обращаться в службу управления персоналом, телефон 278-529.

Дни национальной кухни стали на «ДИНУРЕ» традиционными.

В минувшую пятницу заводские мастерицы решили предложить посетителям марийские блюда. Благо, как пояснила заведующая производством столовой №104 Любовь Острякова, у поваров был достаточный простор для кулинарного творчества – у марийцев в чести и рыба, и курица, и печень, и овощи. Яства, приготовленные с легкостью и настроением, не могли не вызвать гастрономического интереса заводчан.

Особенный вкус национальным блюдам придают клюква, брусника, а вот острые приправы, специи, в отличие от кавказских вариантов угощения, в рецептах почти не встречаются – их заменяет зелень.

У работников предприятия в этот день была возможность оценить непривычные сочетания продуктов в салатах – рыба с морковью и яйцом, курица с редькой, попробовать суп онар с лапшой, пельмени подкоготь в форме полумесяца с мясной начинкой (они встречаются и в овощных вариантах). К чаю – сладкая булочка сукыр кинде, при изготовлении которой ягоды добавляются прямо в тесто, или йошкаршмен когыльо, пирожок с необычной начинкой из капусты и риса. Присутствовала в национальном меню печень по-тайрски, с консервированным огурчиком.

Екатерина ЧИКУРОВА

Ее в воскресенье представит зрителям во всей красе образцовый коллектив «Ровесник»

Феерия, которая происходит на сцене заводского Дворца культуры, требует тщательной проработки, кропотливого труда. Первые шаги в подготовке программы были предприняты после Нового года, а вплотную к репетициям приступили с начала марта.

– В этом году мы подтверждаем звание образцового коллектива, – говорит руководитель «Ровесника» Наталья Уступалова. – За основу нынешнего концерта взята прошлогодняя программа – на мой взгляд, она была удачной, но внесены некоторые изменения.

Будут в этом представлении и дебюты – в воскресенье впервые попробуют себя в качестве цирковых артистов дети 6-7 лет. В целом, задействованы в программе участники всех возрастов, выступающие в разных жанрах, поэтому можно с уверенностью говорить о том, что каждый зритель увидит «свой» номер – кого-то завораживают воздушные пируэты, других восхищает ловкий эквилибр. Напомним, двери в удивительный мир пластики и трюков откроются 25 марта в 15 часов.

Екатерина ВАСИНА

ДК «Огнеупорщик»

25 МАРТА Представление образцового циркового коллектива «Ровесник» «ЭТОТ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЦИРК».

Начало в 15 часов.
Цена билета 100 рублей.
Телефон 278-242.





В апреле стартует чемпионат области по футболу. Сезон 2012 команда «Динур» начинает под руководством нового старшего тренера. С февраля им назначен Евгений ФЕДОТОВ.

- Евгений Петрович, расскажите, как складывалась ваша футбольная карьера?

- Заниматься начал в 16 лет. Была такая команда «Дружба», тренировал которую Анатолий Тепляков. До армии играл в ней. После службы пришел в команду «Уральский трубник» под руководством Николая Денисова. Играл за неё на протяжении двух лет. Потом занимался футзалом. Выступал за команду «Дружба» в чемпионате страны, за команду «Россия» (Екатеринбург) в высшей лиге. Потом меня пригласили играть за команду Кушвы в

третьем дивизионе чемпионате России. Отыграл два года и получил приглашение в «Уралец» (Нижний Тагил). Там провел пять лет, а завершал футбольную карьеру

уже здесь, в команде «Динур». До назначения старшим тренером работал с детьми, тренировал старших юношей.

Мне сорок один год, хорошая семья – с супругой мы женаты уже почти двадцать лет, сыну восемнадцать и маленькая дочка, которой два года.

- Кому вы передали юных футболистов?

- Работает с ними Константин Петрович Михайлов. В помощники взяли Андрея Орешина, который совмещает тренерскую работу и является игроком команды «Динур».

Старшие юноши и самые младшие мальчики 2002-2003 годов рождения нынче будут участвовать в областном чемпионате и кубке.

- Насколько вам ясны задачи старшего тренера основной команды?

- Последние восемь лет «Динур» успешно выступает в областном чемпионате: трижды становились чемпионами, трижды брали Кубок. Суперкубки выигрывали. Задача одна – оставаться в лидерах.

- Участие в зимнем чемпионате традиционно рассматривается как этап подготовки к летнему сезону. Как выступает в нем «Динур»?

- Игры зимнего чемпионата начались в январе, но мы вступили в борьбу 12 февраля. На сегодня сыграли семь матчей, ровно половину. Четыре выиграли, две проиграли и одну провели вничью. В субботу едем в Каменск – Уральский,

в воскресенье играем с Новоуральском. Участвуют в чемпионате три команды из Екатеринбурга, каменская «Синара», команды из Асбеста, Новоуральска, Красноуфимска и мы. На сегодня занимаем третье место.

- Что нового ждет нас в летнем чемпионате?

- Область сейчас играет по такой же схеме, как вся Россия, то есть чемпионат будет проходить осенью и весной. Для того, чтобы летом команды не бездействовали, областная Федерация решила провести «маленький» чемпионат в один круг, который начнется в конце апреля. Через две недели после окончания, в августе начнется «большой» чемпионат.

- Насколько изменится состав нашей команды?

- Костяк остался. Из местных ребят – Орешин Андрей, Рогозин Александр. Из приезжих – Игорь Решетников. Коман-

да изменилась процентов на двадцать. Ушли Евгений Клоков, Александр Анисимов. Пригласили двух футболистов из Ревды – Елистратова Алексея и Жучкова Антона, в прошлом году выступали за «Форэс» (Сухой Лог).

- Болельщики, конечно, ждут от любимой команды результативных, победных игр. Вам как тренеру над чем еще предстоит поработать?

- Чемпионат начинается уже в апреле, гораздо раньше, чем в прошлом году. Приходится совмещать участие в зимнем и подготовку к летнему. Главная задача – функционально подготовить игроков, чтобы они набрали должную физическую форму. Приглашаю болельщиков на игры команды «Динур». Обещаю, что мы не подведем, будем выглядеть достойно. Приходите, болейте, вы нам очень помогаете.



16 – 18 марта женская волейбольная команда «Динур» провела в Озерске, где состоялись игры турнира памяти тренера А.Мичковец.

Участвовали в нём семь коллективов, спортсменки «Динура», получив персональное приглашение от организаторов, стали единственными представительницами Свердловской области. Предоставленный предприятием транспорт доставил спортсменок с Динасы в Озерск.

- Выделили две подгруппы. В нашу вошли «Надежда» из Трехгорного, «Сунгуль» из Снежинска и златоустовский «Таганай», - рассказывает капитан «Динура» Э.Захарова. - У «Надежды» выиграли со счетом 2:1, следующие две встречи закончились с одинаковым результатом в нашу пользу – 2:0.

По словам капитана, самым трудным стал финал с местным «Восходом». Длится он более двух часов. Хозяйка пользовались колоссальной поддержкой трибун, и такой перевес симпатий болельщиков отражался на

игре, которую показывали волейболистки «Динура» в первых двух партиях. Третью «вытягивали» уже с равного счета 23:23. В напряженной ситуации наши спортсменки сумели не просто доиграть, но переломить настроение зрителей и ход встречи в свою пользу. Итог – 15:8, победа «Динура».

По мнению судей, Эльвира Захарова стала лучшим связующим игроком турнира. Также организаторы отмечали по паре самых результативных спортсменок в каждой команде. У нас таковыми стали Марина Стахова и Анастасия Халдина. Специальный приз от наставника команды Трехгорного, ежегодно учреждающего персональные награды, получила Наталья Ошуева.

После победы динуровские спортсменки получили приглашение на турнир в Миассе.

Один из этапов Спартакиады среди коллективов физкультуры города прошел в минувшую субботу.

В соревнованиях по настольному теннису участвовали девять команд. «ДИНУР» был представлен двумя составами. В общем зачете стали вторыми, тем самым значительно улучшив командный результат-2011, когда заводчане заняли четвертое место. «Золото» досталось новотрубникам.

Высокий результат достигнут, благодаря мастерской игре Э.Миндубаева, А.Михеева, А.Баимбаева, Л.Рожновой, О.Притчина и О.Нефедьевой.

За шахматную доску сели руководители подразделений.

В лично – командном первенстве участвовали представители семи коллективов. Первое место занял дуэт из энергоцеха в составе С.Кочутина и В.Глебова, на второе вышли В.Коротких и И.Гумеров (цех №2). «Бронзовый» результат у И.Гатауллина и Н.Султанова из первого огнеупорного. В личном первенстве среди руководителей лучшим стал В.Коротких (цех №2), в

призерах – В.Кириллов (УСР) и С.Шитиков (заводоуправление).

На прошлой неделе состоялись предварительные игры первенства по мини-волейболу среди руководителей.

Своих представителей не выставили ремонтно-строительное управление, центральная лаборатория метрологии и управление соцразвития. В подгруппах прошли предварительные игры, лидерами стали команды МЛЦ и цеха №2. Финалы состоялись 21 марта. Обладателями Кубка стали механики А.Фокин, А.Арапханов и А.Пермин. Второе место у команды цеха №2 в составе М.Черния, В.Санникова и Ю.Нуруллина. На третьем – представители транспортной сборной С.Демин, Р.Бадртдинов, А.Гусев, С.Алексеев и С.Федоровцев.

Во вторник на баскетбольной площадке встретились четы-

ре заводских команд.

20 марта прошли две «дуэли» в рамках Спартакиады «ДИНУРА». Встреча команд заводоуправления и цеха №1 завершилась с результатом 9:33 в пользу последних, а игра рудничан и метрологов закончилась со счетом 14:6. Завершатся соревнования в начале апреля.

В середине марта состоялись очередные футбольные матчи.

В рамках чемпионата города по зальному мини-футболу «Динур» обыграл всухую «Горняк» - 5:0, а дублеры провели победную встречу с командой «Три окна» - 4:2.

Также динуровские футболисты продолжают выступать на областной арене. Согласно календарю зимнего чемпионата 15 марта «Динур» играл с верхнепышминцами, результат 4:3 в нашу пользу.

Автор материалов Екатерина ЧИКУРОВА